
Πράξη για την «Υποστήριξη του εξ αποστάσεως, λόγω COVID-19, εκπαιδευτικού 

έργου των διδασκόντων του ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ με την 

προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού» 

 

Πολλαπλά τα οφέλη της πράξης για το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, στις προσφερόμενες 

υπηρεσίες τηλεκπαίδευσης.  

 

Η πανδημία COVID 19 δημιούργησε μία νέα πραγματικότητα, επιφέροντας 

καθοριστικές αλλαγές στον τρόπο λειτουργίας και βίωσης της καθημερινότητας, συνολικά 

για φοιτητές και διδακτικό προσωπικό των Πανεπιστημίων της χώρας μας.  

Στο νέο διαμορφούμενο πλαίσιο, προέκυψε επιτακτική ανάγκη για αλλαγή της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας, με αναστολή της διά ζώσης λειτουργίας της και συνέχισή της 

υπό το καθεστώς της τηλεκπαίδευσης. Εγχείρημα που απαιτούσε την υιοθέτηση και 

υλοποίηση δράσεων/προγραμμάτων, με σκοπό την ανάπτυξη των απαραίτητων ψηφιακών 

υποδομών για την τεχνολογικά υποστηριζόμενη διδασκαλία, παράλληλα με την αδήριτη 

ανάγκη εξασφάλισης της σωματικής και ψυχικής υγείας όλων.   

Στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, καθοριστικό ρόλο για την επιτυχή προσαρμογή στον 

ψηφιακό μετασχηματισμό της εκπαίδευσης, έπαιξε η πράξη «Υποστήριξη του 

υποχρεωτικού λόγω του COVID 19 εξ αποστάσεως εκπαιδευτικού έργου των 

διδασκόντων, με την προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού», η οποία εντάχθηκε στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια 

Βίου Μάθηση 2014-2020».  

Το φυσικό αντικείμενο της πράξης περιλάμβανε την προμήθεια κεντρικών 

εξυπηρετητών, μικρο-εξοπλισμού όπως web-κάμερες, μικρόφωνα και ψηφιακές γραφίδες 

(digitizer), την πιλοτική χρήση open-source συστημάτων, όπως τα BigBlueButton, 

Moodle, την υποστήριξη των μαθημάτων/τηλεδιασκέψεων με τη δυνατότητα καταγραφής 

εικόνας και ήχου, την αναβάθμιση του υπάρχοντος δικτύου κ.ά.  

Καίρια υπήρξε η συμβολή της στην άρτια λειτουργία του Πανεπιστημίου, καθώς η 

διάθεση του απαραίτητου ηλεκτρονικού εξοπλισμού για την υποστήριξη του 

εκπαιδευτικού έργου συνέτεινε στη διασφάλιση της ομαλής μετάβασης και αδιάλειπτης 

συνέχισης της εκπαιδευτικής διαδικασίας, ταυτόχρονα με την προάσπιση της δημόσιας 

υγείας των φοιτητών και των διδασκόντων.  

Ο εκσυγχρονισμός των υποδομών του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου που έχουν άμεση 

σχέση με την τηλεκπαίδευση, η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών τηλεργασίας και η 

δυνατότητα ταυτόχρονης διεξαγωγής μαθημάτων με μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων, 

έρχονται να προσθέσουν μερικά ακόμη θετικά πρόσημα στον κατάλογο των πολλαπλών 

τρόπων με τους οποίους η πράξη στήριξε και συντόνισε το εκπαιδευτικό έργο της 

Ακαδημαϊκής Κοινότητας. 

Εξίσου σημαντικοί στόχοι, οι οποίοι επιτελέστηκαν στο έπακρο, ήταν η ισότιμη 

συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία (ΑΜΕΑ, άτομα από ΕΚΟ και χαμηλές 

εισοδηματικές τάξεις) και κατά συνέπεια η αύξηση του ποσοστού έγκαιρης ολοκλήρωσης 

των σπουδών τους. 

Το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, μέσω της τεχνολογικά υποστηριζόμενης 

τηλεκπαίδευσης, βελτίωσε την ποιότητα, την αποτελεσματικότητα, το επίπεδο φοίτησης 

και την πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ως εκ τούτου, κατατάσσεται μελλοντικά 

ανταγωνιστικό στον ραγδαία εξελισσόμενο αυτό τομέα, ανταποκρινόμενο στις 

προκλήσεις για ομαλή προσαρμογή και ασφαλή ένταξη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας 

στην καινούρια τάξη πραγμάτων.  

 

 


